



Beantwoording nagekomen vragen op de Nota van Inlichtingen d.d. 23 juli 2024 met betrekking tot de Europese aanbesteding 'Basis communicatieve vaardigheden voor toezichthouders van de NVWA' met kenmerk 202402051	
Datum :	25 juli 2024
Vraag 1	Gisteren heeft u een Nota van inlichtingen gepubliceerd en is er een nieuwe bijlage 7 referentieverklaring gekomen ter vervanging van de oude. Deze aangepaste referentieverklaring dient opnieuw ingevuld te worden en door de referenten ondertekend te worden. Hier is (vanwege de vakantietijd) meer tijd voor nodig omdat de huidige verklaringen al gereed waren en wij de referenten een nieuwe verklaring moeten toesturen om hun hiervan op de hoogte stellen. De resterende drie dagen (woe 24/07, don 25/7 en vrij 27) zijn daarvoor te kort omdat de aanbesteding ingediend dient te worden maandag 29 juli 2024 voor 09u. Verder wijzen wij u graag op de wettelijke termijn bij Europese aanbestedingen van 10 dagen tussen het verstrekken van nadere inlichtingen en de uiterste datum voor het indienen van de inschrijvingen. Wij verzoeken u vriendelijk om de planning aan te passen en de inschrijvingsdatum te verplaatsen naar vrijdag 2 augustus 2024. Wij zien deze aanpassing graag tegemoet, bij voorbaat dank.
Antwoord	Aanbestedende dienst heeft bij de beantwoording van de nagekomen vragen op verzoek van (een) Inschrijver (zie vraag 5 Nagekomen vragen d.d. 23 juli 2024 op de Nota van Inlichtingen d.d. 12 juli 2024) een aangepaste referentieverklaring verstrekt. In deze aangepaste versie is enkel het woord "<i>presentatievaardigheden</i>" verwijderd. Het is, ook in dat licht, toegestaan de (oorspronkelijke) referentieverklaring welke is gepubliceerd op 18 juni 2024 te gebruiken bij de Inschrijving. In de Nota van Inlichtingen d.d. 12 juli 2024 is namelijk reeds gecommuniceerd dat het onderdeel "<i>presentatievaardigheden</i>" is komen te vervallen. Dit onderdeel zal ook niet wordt beoordeeld bij de gestelde kerncompetentie 1 en de oorspronkelijke referentieverklaring volstaat derhalve. Indien mogelijk ontvangt Aanbestedende dienst van Inschrijver de aangepaste referentieverklaring zonder de term "<i>presentatievaardigheden</i>", maar indien dit voor Inschrijver niet (meer) mogelijk c.q. haalbaar is, wordt de reeds opgestelde en ondertekende referentieverklaring ook geaccepteerd. De Nota van Inlichtingen dient uiterlijk 10 dagen voor de uiterste datum voor het indienen van de inschrijvingen door Aanbestedende dienst verstrekt te worden (artikel 2.54 Aanbestedingswet). Aanbestedende dienst houdt zich aan deze wettelijke (minimum) termijn. De Nota van Inlichtingen is namelijk op 12 juli 2024 gepubliceerd en de uiterste datum van ontvangst van Inschrijvingen is 29 juli 2024 09:00 uur. Aanbestedende dienst heeft naar aanleiding van de Nota van Inlichtingen enkele nagekomen bevestigings- en verduidelijkingsvragen ontvangen. Aanbestedende dienst heeft deze vervolgvragen onverplicht, maar met inachtneming van de Gids Proportionaliteit, beantwoord. Aanbestedende dienst is niet gehouden om de (resterende) termijn voor het indienen van Inschrijvingen vervolgens te verlengen. Er is in dit geval namelijk geen sprake van "aanzienlijke" wijzigingen in de zin van artikel 2.73 lid 1 sub d Aanbestedingswet. Te meer omdat het vervallen van het onderdeel "<i>presentatievaardigheden</i>" reeds is gecommuniceerd in de Nota van Inlichtingen d.d. 12 juli 2024 en het wordt toegestaan om de referentieverklaring welke

	reeds is gepubliceerd op 18 juni 2024 in te dienen bij de Inschrijving . Het is dan ook niet disproportioneel om de bestaande planning en inschrijvingstermijn te handhaven.
Vraag 2	Ik zie dat het referentiedocument gewijzigd is. Dat vind ik lastig aangezien ik net de vorige versie heb laten invullen door de referent. Ik wil haar hier niet nog een keer mee lastigvallen. Wanneer houdt het wijzigen van documenten op? De sluitingsdatum is ongewijzigd volgende week maandag dus u kunt zich wellicht voorstellen dat we druk bezig zijn om alles zo goed mogelijk te doen. Het blijven wijzigen van documenten helpt ons hierbij niet.
Antwoord	Zie het antwoord op vraag 1.